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Ρωσική “ασπίδα” στην Κύπρο – Μόσχα προς 
Άγκυρα: “Μαζέψτε τα πολεμικά σας από την 
κυπριακή ΑΟΖ”
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Η Μόσχα καταδίκασε σήμερα τις τουρκικές προκλήσεις στην κυπριακή ΑΟΖ με 
σαφή λόγο και προέβη σε διάβημα προς την Άγκυρα για την παραβίαση των 
κυριαρχικών δικαιωμάτων της Κυπριακής Δημοκρατίας, υποστηρίζοντας την 
Κυπριακή Δημοκρατία παρά το γεγονός ότι η τελευταία είχε προχωρήσει σε 
κυρώσεις εναντίον της Μόσχας.

«Οι μονομερείς ενέργειες και η επίδειξη της δύναμης είναι απαράδεκτες και 
εγκυμονούν την επιδείνωση της κατάστασης, όχι μόνο στις κυπριακές υποθέσεις, 
αλλά και στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου», αναφέρεται σε 
ανακοίνωση του ρωσικού ΥΠΕΞ

Άλλο ένα “χαστούκι” στον Ρ.Τ.Ερντογαν από την Μόσχα αμέσως μετά από εκείνο 
του Αιγύπτιου προέδρου Α.Σίσι. Είναι η πρώτη φορά που η Ρωσία προχώρησε σε 
άμεση αναγνώριση της κυπριακής ΑΟΖ στο σύνολό της και έθεσε το ζήτημα με 
τέτοιο τρόπο στην Αγκυρα, παρά την προσέγγιση των δύο χωρών εσχάτως με 
αφορμή τον διαχωρισμό της τουρκικής θέσης από της κυρώσεις της ΕΕ σε βάρος 
της Ρωσίας.

Σημειώνεται ότι και η Κύπρος συντάχθηκε αναγκαστικά με τις κυρώσεις, παρά το 
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γεγονός ότι δημοσίως διακήρυξε την αντίθεσή της σε αυτές.

Η Ρωσική Πρεσβεία στη Λευκωσία ενημέρωσε το υπουργείο Εξωτερικών ότι η 
Μόσχα έχει προβεί σε διαβήματα προς την Άγκυρα για την παραβίαση των 
κυριαρχικών δικαιωμάτων της Κυπριακής Δημοκρατίας στην ΑΟΖ της.

Ο υπουργός Εξωτερικών, Ιωάννης Κασουλίδης εξέφρασε ικανοποίηση για τη 
ρωσική παρέμβαση.

Στο μεταξύ, ο προεδρικός απεσταλμένος, Σώτος Ζακχαίος συναντήθηκε στη 
Μόσχα με τον Υφυπουργό Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας, Alexey Meshkov.

Το υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας σε ανακοίνωση του για τις τουρκικές 
προκλήσεις στη κυπριακή ΑΟΖ, αναφέρει πως «οι μονομερείς ενέργειες και η 
επίδειξη της δύναμης είναι απαράδεκτες και εγκυμονούν την επιδείνωση της 
κατάστασης, όχι μόνο στις κυπριακές υποθέσεις, αλλά και στην ευρύτερη περιοχή 
της Ανατολικής Μεσογείου».

Σημειώνεται ότι η Μόσχα προχώρησε ξανά στην υποστήριξη των ελληνοκυπριακών 
θέσεων και των θέσεων του Ελληνισμού γενικότερα παρά την αχάριστη 
συμπεριφορά των δύο ελληνικών κυβερνήσεων που υπακούοντας στις εντολές της 
Ουάσιγκτον προχώρησαν σε κυρώσεις κατά της Ρωσικής Ομοσπονδίας 
προκαλώντας ζημιά στις οικονομίες τους.Ειδικότερα η Ελλαδα υπέστη μεγάλη 
ζημιά από τον αποκλεισμό των ελληνικών γεωργικών προϊόντων από την ρωσικη 
αγορά.

Σημειώνεται ότι απερίφραστη καταδίκη της Τουρκίας δεν έκαναν ούτε οι ΗΠΑ 
παρά την αντιπάθεια που εκτρέφουν στο πρόσωπο του Ρ.Τ.Ερντογάν.
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